

Protokół Nr XXI/2008
z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku,
która odbyła się w dniu 4 lipca 2008r.

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 9:00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 14 radnych, co stanowi 92,8% ustawowego składu Rady.
(Lista obecności w załączeniu – załącznik Nr 1).

Ad. Pkt. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski**. Kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej
- zaproszonych gości: Komendanta Gminnego Policji Pana Leszka Partykę, Zastępcę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Pana Macieja Kowalczyka, przedstawiciela Wydziału Kultury Promocji i Rozwoju Powiatu Pana Edwarda Imieję,
- Burmistrza z przedstawicielami UMiG
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli
- Kierowników jednostek organizacyjnych
- Redaktorów prasy lokalnej

(Lista obecności – załącznik Nr 2 i 3).

Na podstawie listy obecności **Przewodniczący RM** stwierdził, że istnieje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. Pkt. 2 Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Do protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej z dnia 22 kwietnia 2008r. nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Do protokołu z XX sesji Rady Miejskiej z dnia 13 czerwca 2008r. nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 3 Przyjęcie porządku obrad.

Do przedstawionego radnym porządku obrad wniesiono następujące poprawki:

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zaproponował następującą zmianę w porządku obrad:

- w punkcie 13 wprowadzić punkt Informacja z realizacji budżetu za I kwartał 2008r., a punkt Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie otrzyma numer 14, a następne punkty kolejno 15,16,17,18 itd. aż do punktu 32.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Tak zaproponowany porządek obrad przyjęto 14 głosami „za”.

XXI sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli wydatkowania środków budżetowych oraz pozabudżetowych w Szkole Podstawowej w Parszowie.
7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z dodatkowych robót przy zbiorniku na rzece Kamiennej w Wąchocku.
8. Ocena bezpieczeństwa publicznego i pożarowego w gminie.
 - informacja Komendanta Gminnego Policji,
 - informacja Komendanta Gminnego OSP,
 - informacja Komendanta Powiatowego PSP.
9. Informacja Wydziału Kultury Promocji i Rozwoju Powiatu na temat działań i planów podjętych przez Powiat Starachowicki w 2008r. na rzecz promocji Powiatu.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Planu Rewitalizacji.
11. Informacja Burmistrza na temat rozpoczętych prac remontowych i inwestycyjnych na terenie gminy.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki Rozwiązywania problemów Alkoholowych i Narkomanii oraz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2008r.
13. Informacja z realizacji budżetu za I kwartał 2008r.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVIII/216/2001 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 23.02.2001r. w sprawie określenia należności za przyłączenie się do eksploatowanej sieci kanalizacyjnej na terenie gminy Wąchock.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXII/238/2001 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 29.06.2001r w sprawie określenia wysokości udziału mieszkańców w kosztach budowy kanalizacji sanitarnej w gminie Wąchock.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/130/2004 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 29.06.2004r. w sprawie akceptacji programu inwestycyjnego pn. "Budowa i modernizacja wodociągów, kanalizacji oraz oczyszczalni ścieków dla Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Starachowicach (Starachowice, Wąchock, Mirzec, Brody)".
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego M-GOK za 2007r.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wąchock do Stowarzyszenia "Loklana Grupa Działania – Wokół Łysej Góry" w charakterze członka zwyczajnego.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika USC w Wąchocku.

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr XIX/127/2008 z dnia 22.04.2008 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa mostu na rzece Kamiennej w Wąchocku w ciągu drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec-Wąchock”
24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr XIX/128/2008 z dnia 22.04.2008 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock (ul. Radomska w miejscowości Wąchock – II etap).
25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Miejskiej w Wąchocku, ustalenia zakresu prac i działania komisji oraz określenia ich składu osobowego.
26. Rozpatrzenie projektu deklaracji Kodeksu Etycznego Radnych Rady Miejskiej kadencji 2006-10.
27. Sprawozdanie z pracy doraźnej Komisji Statutowej.
28. Zapytania i interpelacje.
29. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
30. Wnioski i oświadczenia radnych.
31. Sprawy różne.
32. Zamknięcie sesji.

Ad. Pkt. 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.
(Załącznik Nr 4).

Ad. Pkt. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski przedstawił sprawozdanie Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego RM z pracy w okresie pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.
(Załącznik Nr 5).

W tym punkcie swoje sprawozdanie przedstawił **również Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Pan Zdzisław Przygoda.**

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.
(Załącznik Nr 6).

Ad. Pkt. 6 Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli wydatkowania środków budżetowych oraz pozabudżetowych w Szkole Podstawowej w Parszowie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki przedstawił sprawozdanie

z kontroli wydatkowania środków budżetowych oraz pozabudżetowych w Szkole Podstawowej w Parszowie.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej zostało przyjęte do wiadomości.
(Załącznik nr 7).

Ad. Pkt. 7 Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z dodatkowych robót przy zbiorniku na rzece Kamiennej w Wąchocku.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki przedstawił sprawozdanie z dodatkowych robót przy zbiorniku na rzece Kamiennej w Wąchocku.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej zostało przyjęte do wiadomości.
(Załącznik nr 8).

Ad. Pkt. 8. Ocena bezpieczeństwa publicznego i pożarowego w gminie.

a). Informacja Komendanta Gminnego Policji.

Informację na temat oceny bezpieczeństwa publicznego w gminie przedstawił **Komendant Gminny Policji Pan Leszek Partyka**.

Przewodniczący RM w Wąchocku pan Sebastian Staniszewski podziękował za przedstawienie informacji na temat bezpieczeństwa publicznego w gminie. Następnie poprosił o opinię na temat zaprezentowanych materiałów Przewodniczącego Komisji Spraw Obywatelskich Pana Kazimierza Winiarczyka.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że przedstawiony materiał jest dosyć szczegółowy. Podkreślił, że wynika z niego, iż bezpieczeństwo na terenie gminy uległo poprawie. Poinformował, że Komisja Spraw Obywatelskich podczas analizy tej informacji zauważyła konieczność instalacji monitoringu na terenie gm. Wąchock. Dodał, że Komisja wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza o skierowanie do wszystkich zarządców dróg pisma z prośbą o odnowienie znaków poziomych na jezdniach na terenie gminy Wąchock.

Na zakończenie oznajmił, że Komisja przyjęła przedstawiony materiał do wiadomości.

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości.
(Załącznik nr 9).

b) Informacja Komendanta Powiatowego PSP.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski poinformował, że w tym punkcie głos zabierze Z-ca Komendanta Powiatowego PSP Pan Maciej Kowalczyk.

Z-ca Komendanta Powiatowego PSP Pan Maciej Kowalczyk przedstawił informację na temat bezpieczeństwa pożarowego w gminie Wąchock.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski podziękował za zaprezentowanie informacji, a następnie poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Spraw Obywatelskich Pana Kazimierza Winiarczyka.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk poinformował, że Komisja przyjęła informację do wiadomości.

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości.
(Załącznik nr 10).

c) Informacja Komendanta Gminnego OSP.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski poprosił o przedstawienie informacji na temat bezpieczeństwa pożarowego w gminie Komendanta Gminnego OSP Pana Edwarda Lipca.

Komendant Gminny OSP Pan Edward Lipiec przedstawił sprawozdanie na temat bezpieczeństwa pożarowego oraz Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Wąchock.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski podziękował za zaprezentowanie materiałów, a następnie otworzył dyskusję.

Radny Sylwester Rudzki zwrócił uwagę na problem związany z remontem remizy OSP w Wielkiej Wsi. Stwierdził, że w wyniku budowy drogi szybkiego ruchu obecny budynek strażnicy zostanie zlikwidowany. W związku z tym jego zdaniem Gmina powinna podjąć kroki w celu znalezienia nowego lokum dla strażaków ochotników (znalezienie działki na budowę nowej remizy). Zazaczył, że Gmina do tej pory nie podjęła starań o to, aby zaproponowana przez Radnych z Wielkiej Wsi działka faktycznie znalazła się w posiadaniu Gminy Wąchock.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka wyjaśniła, że prawo pierwokupu w takich sytuacjach ma Gmina i problem ten zostanie na pewno rozwiązany.

W tym punkcie głos zabrał również Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela, który poruszył sprawę remontu remizy strażackiej w Wąchocku. Poinformował, że w budżecie Gminy są zabezpieczone środki finansowe na konieczny remont tego obiektu.

Radny Robert Janus zwrócił uwagę na kwestię, która również wymaga uregulowania. Oznajmił, że konieczne jest wynagradzanie strażaków-ochotników za ich udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych. W związku z tym powinien pojawić się fundusz przeznaczony na ten cel. Dodał, że w innych gminach problem ten został już rozwiązany.

Informacja Komendanta Gminnego została przez Radę Miejską przyjęta do wiadomości.
(Załącznik nr 11).

Ad. Pkt. 9. Informacja Wydziału Kultury Promocji i Rozwoju Powiatu na temat działań i planów podjętych przez Powiat Starachowicki w 2008r. na rzecz promocji Powiatu.

W tym punkcie **Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski** udzielił głosu przedstawiciela Wydziału Kultury Promocji i Rozwoju Powiatu Panu Edwardowi Imieli.

Przedstawiciel Wydziału Kultury Promocji i Rozwoju Powiatu Pan Edward Imiela zaprezentował informację na temat działań i planów związanych z promocją Powiatu.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski podziękował za udzieloną informację poprosił o zaopiniowanie przedstawionych materiałów Komisję ds. Promocji i Rozwoju.

Z-ca Przewodniczącego Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja przyjęła materiał do wiadomości dodając, że z roku na rok Powiat Starachowicki a w nim Gmina Wąchock, jest coraz lepiej promowany.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył dyskusję w tym temacie.

Radny Kazimierz Winiarczyk zaproponował, aby wznowić dawną edycję wydawanego kiedyś przez Powiat Starachowicki informatora gospodarczego oraz informatora kulturalnego. Ten ostatni zawierałby uporządkowany roczny plan imprez odbywających się w Powiecie Starachowickim, których terminy nie kolidowałyby ze sobą.

Wiceprzewodniczący RM w Wąchocku Pan Zdzisław Przygoda oznajmił, że przygotowane przez Wydział Kultury, Promocji i Rozwoju Powiatu materiały powinny być ogólnie dostępne. Poparł również pomysł radnego Kazimierza Winiarczyka stwierdzając, że zasadne jest wznowienie informatora gospodarczego.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski zaproponował zacieśnienie współpracy pomiędzy Wydziałem Kultury, Promocji i Rozwoju Powiatu a Gminą Wąchock np., poprzez udział przedstawiciela Wydziału Kultury, Promocji i Rozwoju Powiatu na posiedzeniach Komisji Promocji i Rozwoju.

Przedstawiciel Wydziału Kultury Promocji i Rozwoju Powiatu Pan Edward Imiela zgodził się z sugestią i zaproponował spotkanie w okresie jesiennym.

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości.
(Załącznik nr 12).

W tym miejscu Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski zaproponował, aby w punkcie 10 wprowadzony został punkt 18 dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji. Propozycję swoją motywował obecnością na sesji autora programu Pana Mieczysława Szczodrego. Nie było sprzeciwu.

Ad. Pkt. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Planu Rewitalizacji.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski udzielił głosu Panu Mieczysławowi Szczodremu.

Pan Mieczysław Szczodry dokonał prezentacji Lokalnego Planu Rewitalizacji.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski podziękował za zaprezentowanie członkom Rady Miejskiej materiału. Następnie poprosił o opinie Komisję ds. Promocji i Rozwoju oraz Komisję Spraw Obywatelskich.

Z-ca Przewodniczącego Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk wyraził pozytywną opinię Komisji w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji dodając, że ma nadzieję, iż w ciągu 20 lat zostanie on rzeczywiście zrealizowany.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że przedstawiony projekt jest innowacyjny dla gminy. Opracowanie Planu Rewitalizacji było niezbędne, aby gmina mogła ubiegać się o środki unijne na ten cel. Dodał, że należy starać się o pozyskanie dodatkowych środków na jego zrealizowanie. Docenił wiele interesujących elementów, które się w nim pojawiły i wyraził swoje zadowolenie z faktu opracowania tego programu. Realizacja Lokalnego Programu Rewitalizacji zależeć będzie od stopnia determinacji obecnych i przyszłych władz gminy. Lokalny Plan Rewitalizacji nie jest dany raz na zawsze, ale powinien być okresowo aktualizowany. Na zakończenie poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony materiał.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył dyskusję.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz stwierdził, że z wielką nadzieją i zainteresowaniem przyjął na styczniowym posiedzeniu Rady Miejskiej informację dotyczącą opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji. Przyznał, że wzbudziło to w nim nadzieję, iż miasto Wąchock będzie różniło się od innych, a jego mieszkańcy będą mogli szczycić się nie tylko klasztorem, ale również rynkiem. Dodał, że wypowiedź Z-cy Przewodniczącego Komisji ds. Promocji i Rozwoju dotycząca długotrwałego okresu realizacji wzbudziła w nim przerażenie. Podkreślił, że należy stawiać na ludzi młodych, którzy wywierają wpływ na starsze pokolenia w kontekście realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela oraz **Pan Mieczysław Szczodry** dokonali uzupełnienia informacji dotyczących Lokalnego Programu Rewitalizacji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XXI/134/2008 (Załącznik nr 13).

Ad. Pkt. 11. Informacja Burmistrza na temat rozpoczętych prac remontowych i inwestycyjnych na terenie gminy.

Informację na ten temat przedstawił inspektor z Referatu Budownictwa Gospodarki Komunalnej i Realizacji Inwestycji **Pan Jacek Lankof**.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski poprosił o opinie Komisję Budżetu Gospodarki i Infrastruktury oraz Komisję ds. Promocji i Rozwoju.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i infrastruktury Pan Leszek Śmigas poinformował o pozytywnym stanowisku Komisji.

Z-ca Przewodniczącego Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony materiał.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję w tej sprawie.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz zapytał o prace nad wnioskiem dotyczącym remontu ul. Torowej.

Pan Jacek Lankof odparł, że wymagane dokumenty zostały przygotowane oraz, że wniosek został wstępnie pozytywnie zaopiniowany pod kątem finansowym.

Radny Leszek Śmigas przypomniał, że na ul. Szydłowieckiej ma być wybudowany kanał kanalizacji sanitarnej. Stwierdził, że w budżecie Gminy zarezerwowane są środki na budowę drogi na tej ulicy. W związku z tym zapytał, czy w ramach tych środków jest możliwość ogłoszenia przetargu na odcinek drogi, na którym nie będzie wykonywana kanalizacja.

Pan Jacek Lankof stwierdził, że jest taka możliwość, ale sensowniejszym rozwiązaniem byłoby wykonanie niezbędnych prac związanych z kanalizacją, a w późniejszym terminie przeprowadzenie całościowego remontu ul. Szydłowieckiej.

Radny Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że warto zająć się terenami wokół zalewu. Po raz kolejny przypomniał o konieczności uporządkowania terenu po tartaku oraz zwrócił uwagę na opuszczoną cegielnię przy ul. Św. Rocha oraz okolice Góry Św. Rocha. Ponadto zaproponował stworzenie programu estetyzacji terenów wokół zalewu. Dodał, że koniecznie trzeba monitorować temat budowy chodnika wzdłuż ul. Starachowickiej. Realizacja tego zadania znacznie poprawi stan bezpieczeństwa na tej ulicy.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela zapewnił, że nie zapomina o sprawie chodnika. W kwestii zagospodarowania terenów wokół zbiornika podkreślił, że na ten cel zabezpieczona jest kwota w budżecie. Poinformował również, że w planie, który Radzie Miejskiej zostanie zaprezentowany być może już w sierpniu znajdzie się koncepcja na zagospodarowanie terenu po tartaku. Obecnie jest to miejsce, gdzie można magazynować ziemię. Oprócz tego Burmistrz poinformował jakie prace wykonane zostaną na tym terenie po odbiorze zbiornika.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz zaproponował, aby Dni Wąchocka, które odbywać się będą 14 i 15 września zorganizować na placu przy zbiorniku, który wcześniej należałoby uporządkować.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela poinformował, że jest po spotkaniu z członkami Towarzystwa Przyjaciół Wąchocka, na którym padła propozycja, by impreza ta została zorganizowana została na terenach wokół zbiornika.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Północ” Elżbieta Blach zwróciła uwagę na wjeżdżające od strony cmentarza samochody i quady, które niszczą chodnik. Poprosiła o zabezpieczenie deptaka wokół zbiornika, aby w momencie odbioru całej inwestycji nie okazało się, że jest to doszczętnie zniszczone.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela poinformował, że nie jest możliwe wykonanie ogrodzenia wokół całego zbiornika. Stwierdził, że podobny problem związany z bezpieczeństwem na terenie zbiornika wodnego miała gmina niemiecka, do której z wizytą

udała się delegacja władz z Wąchocka. Burmistrz oznajmił, że w momencie przejścia akwenu wraz z jego otoczeniem przez jedno ze stowarzyszeń i wykonanie tam ogrodzenia, udało się tam zaprowadzić porządek. Dodał, że w przypadku wąchockiego zbiornika nie jest to możliwe, dlatego też w budżecie przewidziano sumę 10.000 zł przeznaczoną na dodatkowe patrole policji. Być może to pomogłoby w powstrzymaniu osób poruszających się na kładach, których w tej chwili wąchocka policja nie jest nawet w stanie zidentyfikować.

Radny Sylwester Rudzki zwrócił się z propozycją do Burmistrza, aby w budżecie gminy zabezpieczyć środki na zakup lornetki z aparatem, która umożliwi zdemaskowanie osób jeżdżących na quadach. Dodał jednak, że to wymaga wprowadzenia tablic rejestracyjnych.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski zapytał o możliwości związane z remontem odcinka ul. Nadrzecznej, od ul. Kolejowej do ul. Partyzantów. Na jakim etapie są obecnie rozmowy z PKP na temat możliwości wykonania robót na terenie należącym do kolei.

Pan Jacek Lankof poinformował, że trwają obecnie wstępne rozmowy z Zarządem PKP. Przyznał, że jest wstępna zgoda kolei na rozpoczęcie wykonania tam drogi przez Gminę Wąchock.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz zapytał jakie są plany co do budynku byłego dworca.

Pan Jacek Lankof przypomniał, że Gmina była zainteresowana wdzierzawieniem tego budynku, ale cena podyktowana przez PKP była nie do przyjęcia, więc odstąpiono od dzierżawy. Dodał, że obecnie Gmina Wąchock nie ma żadnych wiążących i konkretnych informacji od Zarządu kolei.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski podziękował za przedstawione informacje.

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości.
(Załącznik nr 14).

Ad. Pkt. 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki Rozwiązywania problemów Alkoholowych i Narkomanii oraz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2008r.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Teresa Jurkiewicz przedstawiła projekt uchwały.

Od tego momentu obrady poprowadził **Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław Przygoda**, który po omówieniu projektu uchwały poprosił o opinie Komisje RM.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk oświadczył, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.
Uchwała nr XXI/135/2008 (Załącznik nr 15).

Ad. Pkt. 13. Informacja z realizacji budżetu za I kwartał 2008r.

Pełniąca obowiązki Skarbnika Gminy Pani Beata Franczyk dokonała omówienia informacji z realizacji budżetu za I kwartał 2008r.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski podziękował za przedstawienie informacji z realizacji budżetu za I kwartał 2008r. Poprosił następnie o opinię Komisję Budżetu Gospodarki i Infrastruktury.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas poinformował, że po wyjaśnieniach Pani Skarbnik Komisja przyjęła informację z wykonania budżetu za I kwartał 2008r.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Rada Miejska przyjęła informację z realizacji budżetu za I kwartał 2008r.
(Załącznik nr 16).

Ad. Pkt. 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Pełniąca obowiązki Skarbnika Gminy Pani Beata Franczyk przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski podziękował za zaprezentowanie projektu uchwały i poprosił Komisję Budżetu Gospodarki i Infrastruktury o opinię.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas poinformował, że Komisja po wyjaśnieniach Pani Skarbnik oraz po przedstawieniu przez nią dodatkowych informacji zarekomendowała treść niniejszej uchwały RM do podjęcia.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.
Uchwała nr XXI/136/2008 (Załącznik nr 17).

Ad. Pkt. 15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Pełniąca obowiązki Skarbnika Gminy Pani Beata Franczyk przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski podziękował za zaprezentowanie projektu uchwały i poprosił Komisję Budżetu Gospodarki i Infrastruktury o opinię.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas stwierdził, że Komisja w sprawie tego projektu uchwały spotykała się aż czterokrotnie. Wyjaśnił, że problem polegał na tym, iż zamysłem Komisji było to, aby wspomniana w projekcie rezerwa służyła motywującą na Dyrektora M-GOK w krzewieniu kultury na terenie gminy. Po analizie otrzymanych materiałów Komisja stwierdziła, że nie są one w pełni zadowalające. W związku z tym padła propozycja, aby połowę rezerwy (20.000 zł) przeznaczyć na rzecz M-GOK. Dodał, że po spotkaniu w dniu dzisiejszym, przed posiedzeniem RM przewodniczących Komisji Stałych oraz członków tych Komisji, Komisja Budżetu Gospodarki i Infrastruktury nie jednogłośnie przychyliła się do projektu uchwały w sprawie rozwiązania całości rezerwy celowej. Jednocześnie dodał, że po podjęciu uchwały, pozwoli sobie złożyć w tej sprawie wnioski formalny.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski podziękował za wypowiedź Przewodniczącemu Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury, a następnie zapoznał członków Rady Miejskiej z treścią dwóch pism: Zarządu Towarzystwa Przyjaciół Wąchocka i Społecznej Rady Kultury. Tę ostatnią informację przekazał radnym **Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz**.
(Załącznik nr 18 i 19).

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz zaapelował o to, aby radni dali szansę wąchockiej kulturze się rozwinąć. Wspomniał o dobrej organizacji ostatniej imprezy wyrażając nadzieję, że środki finansowe pomogą w przyszłości w podejmowaniu podobnych przedsięwzięć. Dodał, że pieniądze zostaną również przeznaczone na promocję, która pomoże w pozyskiwaniu z tego typu imprez konkretnych korzyści. Kończąc swoją wypowiedź zaznaczył, że zasadne jest przekazanie Dyrektorowi wspomnianej dotacji, z której wydatkowania rozliczy go później Komisja Rewizyjna.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela stwierdził, że celowo opracowany został osobny projekt uchwały w sprawie dotacji, aby Rada Miejska podejmując decyzję w tej sprawie nie łączyła jej z innymi zmianami w budżecie. Przyznał, że przychylił się do stanowiska Komisji Spraw Obywatelskich i Komisji ds. Promocji i Rozwoju, gdyż jego zdaniem rozwiązywanie tej rezerwy pod koniec roku nie przyniosłoby żadnego efektu. Burmistrz odniósł się również do zorganizowanego w dniach 28 i 29 czerwca Krajowego Turnieju Sołtysów informując, że impreza ta cieszyła się ogromnym zainteresowaniem mediów, zorganizowana została z ogromnym rozmachem i oceniona została przez media jak i przyjezdnych tu gości bardzo dobrze. Przytoczył koszty, jakie poniesione musiały zostać przy organizowaniu tego przedsięwzięcia. Poprosił radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag do Dyrektora M-GOK, gdyż są one bardzo cenne dla organizatorów.

Radny Sylwester Rudzki zwrócił uwagę na mankament, który w przyszłości należy wyeliminować. Stwierdził, że w terminie, w którym odbywała się wspomniana impreza miały miejsce 3 śluby. W związku z tym, że ulica była zablokowana, goście weselni nie zostali wpuszczeni na główną ulicę prowadzącą do kościoła. Poprosił, aby w przyszłości zwrócić na ten fakt uwagę i sprawić, aby sytuacja się nie powtórzyła.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz przyznał, że w wielu miastach odbywają się takie imprezy i nie jest to problemem. zaproponował, aby nie czynić z Turnieju Sołtysów imprezy prowincjonalnej.

Radny Włodzimierz Sobala stwierdził, że wyraża nadzieję iż część środków z rezerwy trafi na sołectkie ośrodki kultury.

Projekt uchwały został przyjęty przy 1 głosie wstrzymującym, 1 głosie przeciwnym i 11 „za” przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

Uchwała nr XXI/137/2008 (Załącznik nr 20).

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas poinformował, że w związku z tym, że Komisja nie otrzymała wystarczających danych z M-GOK i miała pewne zastrzeżenia co do kwestii sprawozdawczej, wnosi do Rady Miejskiej o przeprowadzenie kontroli w M-GOK pod kątem wykorzystania dotacji w dziale kultura. Uzasadnienie do tego wniosku Komisja złoży pisemnie.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał o głos przeciwny w sprawie wniosku formalnego.

Zgłoszenia do głosu nie było.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski przypomniał, że w tej chwili Komisja Rewizyjna ma do przeprowadzenia trzy kontrole i zaproponował, aby tę w M-GOK potraktować jako ostatnią.

10 głosami „za” i 3 „wstrzymującymi się” wniosek został przyjęty przez Radę Miejską.

Ad. Pkt. 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVIII/216/2001 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 23.02.2001r.w sprawie określenia należności za przyłączenie się do eksploatowanej sieci kanalizacyjnej na terenie gminy Wąchock.

Radca Prawny Gminy Wąchock Pani Ewa Tkaczyk zreferowała projekt uchwały dodając, że potrzeba jej podjęcia związana jest ze zmienionym stanem prawnym, jaki obowiązuje od jakiegoś czasu (Ustawa o zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków). Stwierdziła, że uchwały podjęte wcześniej nie korelują z obowiązującym stanem prawnym. W związku z powyższym zasadne jest uchylenie uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał o opinie Przewodniczących Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas zawnioskował, aby rozszerzyć uzasadnienie do tej uchwały o słowa wypowiedziane przez racę prawnego. Przypomniał, że Komisja Budżetu Gospodarki i Infrastruktury zwróciła uwagę podczas kwietniowego posiedzenia na nieuregulowaną kwestię dotyczącą przyłączy. Dodał, że cieszy się, iż ta sprawa zostanie uregulowana. Oznajmił, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Robert Janus poinformował, że projekt uchwały został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela dodał, że intencją UMiG w Wąchocku jest rzetelne rozliczenie się z pieniędzy, które mieszkańcy miasta wpłacili na poczet podłączenia ich do kanalizacji. .

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na sali obrad.
Uchwała nr XXI/138/2008 (Załącznik nr 21).

Ad. Pkt. 17 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXII/238/2001 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 29.06.2001r w sprawie określenia wysokości udziału mieszkańców w kosztach budowy kanalizacji sanitarnej w gminie Wąchock.

Radca Prawny Gminy Wąchock Pani Ewa Tkaczyk omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał o opinie Przewodniczących Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas poinformował, że intencją Komisji było to, aby zabezpieczyć interes mieszkańców, którzy wpłacili, a nie zostali do dziś przyłączeni do kanalizacji. Dodał, że chodzi mu o to, aby te środki, które leżą na koncie UMiG nie przepadły, ale mogły być właściwie spożytkowane.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Robert Janus poinformował, że projekt uchwały został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski odczytał rozszerzone uzasadnienie do projektu tej uchwały, które zostało dostarczone Radzie Miejskiej w dniu dzisiejszym.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela poinformował, że dla UMiG rozliczenie tych pieniędzy jest problemem, ale nie można dopuścić do sytuacji, w której mieszkańcy dokonali wpłaty za przyłącze, a nie mają wykonanej usługi, ani oddanych pieniędzy. Dlatego zaproponowano konkretne rozwiązanie, o którym mowa w uzasadnieniu. Ponad to Burmistrz oznajmił, że środki finansowe wpłacane przez mieszkańców przed kilkoma laty nie były odkładane na oddzielne konto gminy, ale na bieżąco wydatkowane. UMiG wie ile tych środków jest na podstawie kwitariuszy (kwota około 130.000 zł).

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Północ” Pani Elżbieta Błach poprosiła, aby w projekcie uchwały znalazł się jasny zapis mówiący o tym, że środki te zostaną mieszkańcom zrewaloryzowane.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela wyjaśnił, że częściowo rewaloryzacja została już przeprowadzona 2 lata temu. Dodał, że takim samym współczynnikiem Gmina będzie się starała zindeksować te pieniądze i starać się je ludziom zrewaloryzować.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz poinformował, że temat ten poruszany był podczas zebrania z mieszkańcami i wówczas pojawiła się pewna niejasność dotycząc sposobu obliczania tych pieniędzy. W związku z tym poprosił Burmistrza o wyjaśnienie.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela oznajmił, że jedynym wyjściem jest użycie rocznego wskaźnika inflacji.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz poprosił, aby rozwiązanie nie spowodowało że ludzie poczują się oszukani.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapewnił, że przedstawiciele samorządu zdają sobie sprawę z wagi tego problemu. Dyskusja w tej sprawie trwa od kilku miesięcy. Dodał, że pewne kwestie regulują zasady, których Gmina będzie się trzymać dokonując rewaloryzacji.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela wyjaśnił, że należy zdać sobie sprawy z dwóch spraw: że należy skończyć z fikcyjnym stanem prawnym i zmienić system wpłat mieszkańców.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na sali obrad.
Uchwała nr XXI/139/2008 (Załącznik nr 22).

Ad. Pkt. 18 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/130/2004 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 29.06.2004r. w sprawie akceptacji programu inwestycyjnego pn. “Budowa i modernizacja wodociągów, kanalizacji oraz oczyszczalni ścieków dla Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Starachowicach (Starachowice, Wąchock, Mirzec, Brody)”.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał o opinie Przewodniczących Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poinformował, że brakuje podpisu pod uzasadnieniem uchwały i zwrócił uwagę na unikanie w przyszłości tego typu sytuacji.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela przeprosił za brak podpisu na uzasadnieniu. Dodał, że autorem uzasadnienia jest przedstawiciel PWiK.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.
Uchwała nr XXI/140/2008 (Załącznik nr 23).

Ad. Pkt. 19 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów.

Pełniąca obowiązki Skarbnika Gminy Pani Beata Franczyk przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał o opinie Przewodniczącego Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.
Uchwała nr XXI/141/2008 (Załącznik nr 24).

Ad. Pkt. 20 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego MGOK za 2007 r.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poinformował, że punkt ten znalazł się w porządku dzisiejszych obrad na wniosek Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury, która dopatrzyła się w przedstawionej wcześniej informacji pewnych nieprawidłowości.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas poinformował, że wszelkie usterki zasygnalizowane przez Komisję zostały usunięte w związku z czym projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.
Uchwała nr XXI/142/2008 (Załącznik nr 25).

Ad. Pkt. 21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wąchock do Stowarzyszenia "Lokalna Grupa Działania – Wokół Łysej Góry" w charakterze członka zwyczajnego.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał o opinie Przewodniczącego Komisji Promocji i Rozwoju.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XXI/143/2008 (Załącznik nr 26).

Ad. Pkt. 22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika USC w Wąchocku.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poprosił o opinie Przewodniczących Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji rewizyjnej pan Sylwester Rudzki stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XXI/144/2008 (Załącznik nr 27).

Ad. Pkt. 23 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej

omyłki pisarskiej w uchwale nr XIX/127/2008 z dnia 22.04.2008 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa mostu na rzece Kamiennej w Wąchocku w ciągu drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec-Wąchock”.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poprosił o opinie Przewodniczących Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Wyjaśnił w jaki sposób doszło do pomyłki.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Zwrócił jednak uwagę na to, aby osoby, które podpisują uchwały sprawdzały prawidłowość dokumentów przeznaczonych do wysyłki.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poinformował, że jako podpisujący uchwały przed wysyłką do organów nadzoru również czuje się po części odpowiedzialny za zaistniałą sytuację.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela stwierdził, że także czuje się współwinnie zaistniałej sytuacji. Dodał, że takie sytuacje zdarzają się na szczęście bardzo rzadko. Dodał, że pomyłka ta nie rodzi żadnych skutków, a właściwy egzemplarz uchwały zostanie opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XXI/145/2008 (Załącznik nr 28).

Ad. Pkt. 24 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr XIX/128/2008 z dnia 22.04.2008 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock (ul. Radomska w miejscowości Wąchock – II etap).

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poprosił o opinie Przewodniczących Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący RM w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski otworzył następnie dyskusję na temat projektu uchwały.

Nie było głosów w dyskusji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XXI/146/2008 (Załącznik nr 29).

Ad. Pkt. 25 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Miejskiej w Wąchocku, ustalenia zakresu prac i działania komisji oraz określenia ich składu osobowego.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poinformował, że radni dokonali wstępnego akcesu do poszczególnych komisji w związku z czym zapyta ich teraz o formalną zgodę.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał radnego Leszka Śmigasa, czy podtrzymuje zadeklarowany wcześniej akces do Komisji Rewizyjnej.

Radny Leszek Śmigas potwierdził, że tak.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał radnego Włodzimierza Sobalę, czy podtrzymuje zadeklarowany wcześniej akces do Komisji Rewizyjnej.

Radny Włodzimierz Sobala potwierdził, że tak.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał radną Zofię Miernik czy podtrzymuje zadeklarowany wcześniej akces do Komisji Spraw Obywatelskich.

Radna Zofia Miernik potwierdziła, że tak.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał radną Krystynę Chojnącką czy podtrzymuje zadeklarowany wcześniej akces do Komisji ds. Promocji i Rozwoju.

Radna Krystyna Chojnacka potwierdziła, że tak.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał radnego Tadeusza Mazurkiewicza, czy podtrzymuje zadeklarowany wcześniej akces do Komisji ds. Promocji i Rozwoju.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz potwierdził, że tak.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poinformował, radny Robert Janus wycofa swój wcześniejszy akces do Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury. Zapytał radnego Roberta Janusa czy podtrzymuje swoje stanowisko.

Radny Robert Janus potwierdził rezygnację.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zapytał, czy pozostali członkowie Rady Miejskiej deklarują chęć pracy w innej komisji.

Nikt się nie zgłosił.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XXI/147/2008 (Załącznik nr 30).

Ad. Pkt. 26 Rozpatrzenie projektu deklaracji Kodeksu Etycznego Radnych Rady Miejskiej kadencji 2006-10.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski omówił projekt deklaracji Kodeksu Etycznego Radnych Rady Miejskiej kadencji 2006-10. Podziękował za wkład włożony w jej przygotowanie Komisji Statutowej oraz radnemu Robertowi Janusowi oraz za podpisanie przedłożonej deklaracji przez wszystkich radnych.

Radny Leszek Śmigas poinformował, że w jego ocenie dokument ten powinien zostać przyjęty przy okazji przyjmowania statutu MiG Wąchock. Dodał, że dobrze się stało, że w ogóle powstał i został zatwierdzony przez Radę Miejską. Wyraził nadzieję, że wszyscy radni będą się do niego stosować, a efekty tego będą bardzo szybko widoczne.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski odnosząc się do wypowiedzi swojego przedmówcy stwierdził, że po upływie 1,5 roku kadencji już dostrzega pewne efekty, a wspomniany dokument jest jedynie usystematyzowaniem pewnych zasad.

Projekt deklaracji został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad. (Załącznik nr 31).

Ad. Pkt. 27. Sprawozdanie z pracy doraźnej Komisji Statutowej.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Statutowej. Następnie zapytał o uwagi do sprawozdania.

Uwag nie było.

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską.
(Załącznik nr 32).

Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław Przygoda zwrócił się do sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli, aby zechcieli skorzystać z aktualnych i obowiązujących statutów, które zostały opublikowane w Dzienniku Urzędowym. Zaoferował pomoc biura Rady Miejskiej w razie potrzeby ich udostępnienia.

Ad. Pkt. 28 Zapytania i interpelacje.

Radny Sylwester Rudzki przedstawił interpelacje na piśmie.
(Załącznik nr 33).

Radny Kazimierz Winiarczyk zapytał na jakim etapie jest zmiana północnych granic gm. Wąchock z gm. Mirzec (leśniczówka na ul. Radomskiej oraz teren na trasie planowanej drogi Wąchock-Marcinków Górny). Dodał, że należy podjąć w tej sprawie konkretne działania.

Radny Robert Janus stwierdził, że w związku z rozpoczęciem drugiego etapu inwestycji na ul. Radomskiej chciałby się dowiedzieć, czy jest jakieś pismo informujące o tym kiedy będą robione zjazdy na posesje oraz wjazd na ul. Krętą. Przypomniał, że przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych podczas swojej obecności na jednej z sesji obiecał, że w II etapie zjazdy te zostaną wykonane. W związku z tym radny poprosił o zasygnalizowaniu tej sprawy w Zarządzie Dróg Powiatowych.

Radny Leszek Śmigas poinformował, że spotkał się z sytuacją, w której turyści odwiedzający Wąchock chodzili po miasteczku i pytali gdzie znajduje się bankomat. W związku z tym poprosił o rozważenie możliwości zlokalizowania w dogodnym dla turystów i mieszkańców miejscu bankomatu obsługującego wszystkie sieci banków.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz:

- poprosił Burmistrza o interwencję u Dyrekcji PKS w Starachowicach w sprawie zmiany trasy kursu autobusu porannego do Warszawy o godz. 6:45 tak, aby przejeżdżał przez Wąchock. Przewodniczący oznajmił, że dzięki temu mieszkańcy Wąchocka nie musieliby jeździć do Starachowic, a osoby chcące dostać się do Skarżyska ze Starachowic również miałyby pewne udogodnienie. Zasygnalizował również, aby taką samą trasą jeździł autobus powrotny z Warszawy (o godz. 17:15).
- zwrócił się z prośbą o uporządkowanie spraw bezpieczeństwa w ruchu drogowym na ul. Torowej (lustro, znaki drogowe). Zaproponował, aby postawić tam znak ustęp pierwszeństwa nadjeżdżającemu z przeciwka.
- poprosił o wykonanie remontu nawierzchni ul. Wielkowiejskiej oraz o wprowadzenie ograniczenia dla samochodów wjeżdżających na tą ulicę (pionowy znak drogowy ograniczający tonaż)

Ad. Pkt. 29. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Burmistrz MiG Wąchock udzielił odpowiedzi:

Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi

- w kwestii zmian w przebiegu północnych granic gminy przyznał, że rozmowy z Wójtem gm. Mirzec były prowadzone w ubiegłym roku, jednak nie wypracowano żadnego stanowiska. Zapewnił, że w okresie wakacyjnym rozmowy w tej sprawie zostaną wznowione.

Radnemu Leszkowi Śmigasowi

- przyznał, że rozmowy w sprawie uruchomienia w mieście bankomatu prowadzone już były z Panią Dyrektorką Banku Spółdzielczego. Poinformował, że rozważane są możliwości jego ewentualnej lokalizacji. Dodał, że najlepszym rozwiązaniem będzie umiejscowienie go w budynku poczty i z taką prośbą UMiG wystąpił do Dyrektora banku.

Przewodniczącemu Zarządu Osiedla „Południe” Panu Tomaszowi Szczykutowiczowi

- w kontekście zmiany kursu autobusów PKS zapewnił, że UMiG wystąpi w tej sprawie do Dyrekcji PKS
- odnośnie poprawy bezpieczeństwa na ul. Torowej stwierdził, że prawdopodobnie postawienie sugerowanego przez Przewodniczącego znaku jest możliwe i zostanie to przekazanie pracownikowi.
- w celu poprawienia nawierzchni na ul. Wielkowiejskiej zamówione zostały 2 tony suchego asfaltu

Radnemu Robertowi Janusowi

- Burmistrz poinformował, że podpierając się zapisami z protokołu z sesji, UMiG wystąpi z zapytaniem do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie wykonania zjazdów do posesji z ul. Radomskiej.

Ad. Pkt. 30 Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Włodzimierz Sobala złożył wniosek dotyczący wykonania wjazdu do remizy strażackiej w Parszowie oraz o zorientowanie się jaki byłby koszt przeniesienia dwóch słupów: jednego przy parkingu i drugiego przy ośrodku zdrowia, które utrudniają wjazd do OSP. Dodał również, że w związku z przedłużającym się remontem strażnicy wnioskuje o wykonanie w budynku łazienki. Ponadto radny ponowił drugi wniosek dotyczący zainstalowania na ul. Szkolnej progów zwalniających.

Radna Zofia Miernik zgłosiła wniosek w sprawie wystąpienia do Zarządu Dróg Powiatowych o wyrażenie zgody na wykonanie na przystankach autobusowych robót budowlanych (wykonanie dren i płyt chodnikowych). Zasugerowała, że prace te wykonać mogliby robotnicy interwencyjni przy nadzorze ZDP.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski poprosił, aby wszystkie wnioski złożone zostały pisemnie. Ponad to Przewodniczący zgłosił również wniosek na piśmie. (Załącznik nr 34).

Ad. Pkt. 31. Sprawy różne.

W tym punkcie **Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** poinformował Radę Miejską o piśmie Samorządowego Kolegium Odwoławczego dotyczącego skargi na Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Następnie Przewodniczący postawił wniosek o rozpatrzenie skargi przez Komisję Rewizyjną.

Rada Miejska **zleciła** rozpatrzenie skargi w powyżej sprawie Komisji Rewizyjnej przy 10 głosach „za” oraz 3 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski złożył gratulacje pani Annie Włodarczyk – sołtys Węglowa w związku z jej zakwalifikowaniem się do finałowej dziesiątki w Krajowym Turnieju Sołtysów.

Radny Włodzimierz Sobala powrócił do tematu budowy boiska w Parszowie, który poruszony został podczas kwietniowej sesji RM. Przypomniwał, że trzech radnych podpisało wówczas wniosek dotyczący budowy boiska pod lasem w tym sołectwie, w którym wskazano na środki, z których można korzystać. Poinformował, że z informacji, jakie otrzymał od Burmistrza wynika, że z I edycji Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich skorzysta Marcinków, a Parszów można zgłosić natomiast do II edycji. Radny zauważył jednak, że są również inne możliwości: Regionalny Program Operacyjny RPO działanie 5.3 i Totalizator Sportowy Ministerstwa Sportu. Wspomniwał o programach „Blisko boisko” i „Orlik”, od których wiele gmin odstępuje. Ponadto radny zwrócił uwagę na fakt, że na ostatnim zebraniu wiejskim w Parszowie pojawiło się wiele młodych osób, które grają w piłkę nożną, co świadczy o tym, że temat budowy boiska jest dla tej społeczności istotny i ważny. Na zakończenie dodał, że wniosek dotyczący budowy boiska radni sołectwa Parszów podtrzymują w dalszym ciągu i wskazują nowe sposoby jego finansowania.

Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela przypomniał, że radni podjęli decyzję o zmianach w budżecie, gdzie pojawiły się środki na odnowę miejscowości Parszów. Aby móc ubiegać się o środki z PROW to konieczne jest umieszczenie w Programie Odnowy Miejscowości Parszów zadania budowa boiska. Poza tym Burmistrz wyjaśnił, że wspomniane przez radnego programy „Blisko boisko” i „Orlik” dotyczą wykonania tylko boisk o sztucznych nawierzchni, na które docelowo przeznaczono w województwie świętokrzyskim 170.000 zł i które są dofinansowane z PROW. Natomiast jeśli chodzi o RPO to wymogiem jest rejestrowanie ruchów turystycznych, co zamyka gm. Wąchock możliwość skorzystania z tego działania, gdyż na jej terenie nie prowadzi się rejestracji turystycznej. Zapewnił, że nie ma intencji, aby boiska w Parszowie nie wykonywać. Podtrzymał jednak swoje zdanie, że bardziej wartościowe byłoby jego wykonanie przy szkole. Wyraził nadzieję, że kompromis w tej kwestii uda się wypracować.

Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław Przygoda przyłączył się do gratulacji złożonych Pani sołtys Annie Włodarczyk. Wyraził również zadowolenie z faktu, że społeczność Węglowa zaistniała na Krajowym Turnieju Sołtysów. Wiceprzewodniczący złożył gratulacje Pani Sołtys Halinie Nowickiej – pierwszemu sołtysowi Powiatu Starachowickiego.

Sołtys Rataj Krystyna Lach zwróciła uwagę na fakt, że Koło Gospodyń Wiejskich z tej miejscowości również zaistniało na III Zjeździe Świętokrzyskim Agroturystyki w Tokarni.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski zwrócił się do sołtysów w kwestii często poruszanego na sesjach problemu dzików. Przewodniczący poinformował, że w tej sprawie odbył rozmowę z Wiceministrem Rolnictwa, który zachęcał, aby mieszkańcy składali zapotrzebowań na odszkodowanie do kół łowieckich, gdyż jest to jedyna możliwość aby w przypadku odmowy wypłacenia odszkodowań wystąpić do Marszałka o zmianę granic obwodów terenów łowieckich.

Radny Sylwester Rudzki poparł apel Przewodniczącego RM. Zaproponował, aby Przewodniczący podjął się mediacji w tej sprawie z łowczymi, których należy zaangażować w ten problem.

Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław Przygoda poinformował o odebranej wczoraj interwencji od jednego z mieszkańców, który poinformował o tym jak małe środki proponuje się gospodarzom w ramach odszkodowań za straty, jakie ponoszą przez dziki.

Ad. Pkt. 32 Zamknięcie sesji.

Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski podziękował wszystkim za aktywny udział w obradach, a następnie dokonał zamknięcia XXI sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała
Aleksandra Herman

Przewodniczący RM
Sebastian Staniszewski

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Wąchocku

mgr Sebastian Staniszewski